Probléeme 1

Corrigé BG

i-

1-1

Le nombre de Reynolds R, = 371;2

p : masse volumique du fluide

v : vitesse du fluide

D : Diamétre de la conduite

7 : viscosité dynamique du fluide

Re < 2400 : le régime d’écoulement est laminaire.

2400 < Re < 4000 : le régime d’écoulement est intermédiaire ou
de transition.

Re > 4000 : le régime d’écoulement est turbulent

FA = TTTZPA:II}, et FB = -—n’TZPBﬁy
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C’est I’équation d’une >
parabole dont I’axe est r = 0

v

Le débit élémentaire dQ s’écoulant entre un rayon deux cylindres de

rayonr etr + dr : dQ = v(r)dS avec dS = 2nrdr
dQ = ﬂﬁ? (a® — r?)2mrdr en intégrant dr entre O et R on trouve :

R* AP
Q= na—n—L-avec AP =P, — Py

__ AP _ 8L
Rh—— 2 douRh_TL‘R‘

Ry est la résistance hydrodynamique du fluide proportionnelle a sa
viscosité 1. La viscosité et les frottements sur les parois résistent
(s’opposent) a I’écoulement.

Analogie :

Grandeur hydraulique Grandeur électrique
Perte de charge AP=P;-P, ddp: AV=V;-V;
Débit volumique Q, Courant électrique /

Résistance  hydrodynamique Résistance électrique R
Ry

5.1073
60

= 0.083.1073

. . Q@ 0.083.1073 _
La vitesse au niveau de ’aorte v = rialervere= 0.26ms et le

nombre de Reynolds R, = 1365

. . y o . Q 0.083.107%
La vitesse au niveau de |’artére pulmonaire v = S T SaaereT
0.54ms et le nombre de Reynolds R, = 1984

5-4-1 Le débit @ =

5-2-2 Si on triple le débit :
La vitesse au niveau de ’aorte v = % = 0.78ms et le nombre de




Reynolds R, = 4095
La vitesse au niveau de I’artére pulmonaire v = % = 1.62ms et le
nombre de Reynolds R, = 5953

0.5
6- | 6-1 AP, = %QV et AP, = %QV donc%% = %(%)4 seringue. 2
6-2 2—2 = 3107* donc on peut, en premiére approximation, négliger les )
pertes dans la sereingue
6'3 - .}-,— = =6 3 Pop Per-ap2
Q= - lO.5 10 m>/s ,
- 51 —
64 | P, =AP,+ P, =21200Pa 2
6-5S | R, = 33 « 2000 donc I’écoulement est laminaire dans I’aiguille 2
Probléme 2
1- | 1-1 | Tout repére en mouvement en mouvement de translation rectiligne 1
par rapport au repere de Copernic.
1-2 | Le mouvement de rotation de la Terre autour du Soleil s’effectue
avec une accélération trés faible de ’ordre de 6. 10™3ms ™2 ce qui 1
nous permet de supposé que ce mouvement est en translation
uniforme donc tout repére lié a la terre (géocentrique) est galiléen.
1-3 x =rcosf 2 2 _ 2
{yzrsinﬁ Ay =T !
1-4 { U, = cosO1 + sinfj i
g = —sinfi + cosf]
1-5 | ¥ =7, + b1, 1
d = (# =82, + (rf + 21-0)1y
1-6 | Mouvement a accélération centrale : 76 + 270 = 0 .
% r20) = r(rd + 276) = 0 = r?f = cte
2- 2-1 = GMSmT = 1
=
2-2 | Théoréme du moment cinétique
2 0= N . 1
L Mpo =0MANF = 0car F est colinéaire a OM = Ry,
d-* - —
—:i—o = 0 donc L ¢ est constante.
2-3 Z = W A mTﬁ
13 = Tﬁr + T'éﬁg 1
L = myr26k = cté OM et ¥ reste dans le méme plan.
3- | 3-1 | Mouvement de la terre est supposé circulaire
¥ = RyBilg d’otl ||B]] = vy = Ry
2
- A — vO —
d = —0%Ryli, = ——1
F = mTa. - #‘rzﬂ"rﬁr = _mTRovoﬁr
= % = v02 d’ou Vo = GMs
Ro Ro




3-2 To=%E avec w = 6
Oré* d’ou To—an"
Vo
2
’GM 2n3/R, 472
Orvy, = —;2—;—=> T, = \/E“L_—ou encore To = —G-ER03
C’est la troisieme loi de Kepler
- _ GMgm
33 133-1-E. =smmw? = E, == 15
3-32E=E.+E,
s — GMSmT dEp
F = —gradE, = — = —
T e o, 2
m m
Ep(r)=f—-r-§z——Tdr = E,(r) = ———F +cte
r =Ry et Ey(00) = 0 = cte = 0 &’ ouEp(r) = -2
]
3-3-3 L = myRyvy = L = mpGMgR, 1.5
-4 | 4- 1 GMgm,
44141 | F=-m(2v,) + _——R:/Zl
E:ZGmcMs—ZGmCMS:O 2
0 R
E = 0 la trajectaire est une parabole
4-2
‘:'mcvcz = G":_CC__MS =V, = Zil:ls 1
4-3 | 4-3-1 A
Ro
1
Ro
2
B
4-3-20nar, = ——(—)——- Sif=0onar, = —@p=R0
—_Ro 2
Te = Ticoso
4-4 Ro 6 = T
Ry = = cosf = 0d’olr 2
1+cos6 9 =—=
2 2
EnAf =~ et enBO =—- d’ou AB = d = 2R, (diamétre du cercle
de centre O et de rayon Ro)
5- | 5-1 | Le mouvement est périodique, la trajectoire est une ellipse ou un
cercle. La période est de 76 années terrestres et r, = 0.6R; alors la 1
trajectoire est une ellipse.
5-2 =P 1
1tecosf
5-3 | Au périgée au pointPona 8 = 0, r—rp=£—=>p—rp(1+e)
A l’apogée au point Aona @ =m, r:rA-—ﬁ—e:p:rA(l—e) 2
ru(l—e)=r(l+e)dote= rA::z
5-4 | Le moment cinétique L est constant = mry vA = mrpVp
TA vP 1+e 2

rp V4 1 —€




2
D’apres la troisiéme loi de Kepler : T2 = gﬁ—a3 et T? = 762T¢
(]

5-5
2_4n% 3 0, o g

Avec Ty = o Ro” d’ou 76° = FE

Calcul dudemi-grandaxe a:2a=rp+ 1y = a =

1-e?

2 y
= 76/3Ry = — et 0.6R, = £ d'ole = 0.96 etp = 1.18R,

L L
6" 6"1 A ; Al 2 A,AI

Ly , _ Ly
00— F'y = Fp ———— Pp()

d=f1+f,=80.6cm

AB "
6-3 tga = — = ~Z— dans les conditions de Gauss

AF,  F04
tga' =28 = X g E 2
9% =¥ A" "o, T T 2
!
G:%’:—%’-=133.34
2
64 | ,_1. ~ 4 pon ot d
a -f,zaavcca-Ddoua =7
f,d
a'y === 0013 = a’y = 0.74°
szM

la planéte mars peut-étre observé en entier dans ses conditions

Probléme 3
1- U=E-r]
41
E
r
> U
E
2- La tension aux bornes d’un condensateur est continue. La courbe (1),
image de u(t)est relevée sur la voie B. La courbe (2) est 'image de la
tension aux bornes du générateur.




3- On a I’équation de maille E = (R + r)i(t) + u(t) avec
i(t) = Cz—tsoit % +%= %avec‘r= (R+r)C
de solution générale u(t) = Aexp (—?t) +E
Par continuité de u(t), 0 = A + E ce qui conduit 25
N _ _ =t ’
au(t)= E(1 exp(r))
i iy — B s ey B —t
On déduit i(t) = C —-d’ou i(t) = o €XP ( T)
-t
u(t,) = E ( 1—exp (——T—l)) = 0.9E = t, = 2.31
4- Le point P correspond a la tension : e(t) = E — ri(t) aux bornes du
générateur a linstant t = 0% : soite(t) = E (1 — R—:r—exp (:";E)) et
e(0") = ;!%r- E Pour t - oo,u » F : on lit 6 carreaux soit
E = 6V Le point P est situé a 4 carreaux : R—i-r- E=4V. 2
Avec R = 100 £, ontrouve r = 502 L’intersection de la courbe
(1) avec le niveau 90% a lieua t; =4 x 0,1 = 0,4ms On en déduit
4 _ . _ T . .
3= T = 0,17 ms puisC = (Rer) soit C = 1,1 uF
5- |51 . S ' z eu 1
H(jo)= ¢ = ZCiR = —ljf‘:-R ~ 1+ jRCw
1 jew lw! 2
Hi(jw) = 1”%. On pose x = w—0=> Hi(jw) = s
: 1
5-2 [Hi(jx)| = Vitx? ettgy = —x ,
" . - — -
a ) ‘.,»{ukﬁ fitgeeny ]
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Argule frogeesy i2adh )
5-3 | La pulsation de coupure (a - 3dB) w, = % un passe bas d’ordre 1 2
6- r oo N _ S _ Zp_ __R__ _jRCw
Hy(jw) = E ~ Zc+R j—C‘“—J+R ~ 1+ jRCw
. }g—' lw! . jx
! —_ 0 _— ! —
Hl(jw)————1+j!_u_,_!.0nposex—w0=>H1(jw) T 2

wo




_jx(-jx) _ x*+jx

IHll(ij = \[i-—T—'x_z ettgy = =

1— x? 1- x2
1
tge =
10 , ;
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7- 17-1
ZRZQ
. S Zp+Z . ZRZC
H w) == = ——RTZC = H w) = ——————
2(jw) e ZREC  zpvzc 2(j) ZRZc+(Zr+Zc)?
Zp+Zc
R
, ZRZc . JjCw
= H(w)=—————=2H,(w) = ———54
2(j®) ZcP+ZR +3ZRZc 2(jw) C—2$5+R2+3jciw
R 1
H(jo) = 5————= H(jw) = 57—
—-j . . -] ..
a‘-;+}R2Cw+3R o HIRCw+3
7-2 . 1 . Yy
H(jw) = —a—a5 = H(jo) = 35~
W Wo 2 1. W
3+ ) 306G
1 1 1
K=g@=getwo =g
8- i) = % =2
H,(jw) TTrrosg Avec X = -
R _ jx _ Jjx
Hy(jw) =

(A+jkyx)(1+jkax) 1=k kpx2+jk kox

. . k1k2 = 1 . 2 _ _
Ce qui nous donne .{kl +ky =3 douki —3k;+1=0
Cequidonne : ky = 3—-2—@ etk, = 3+2\/§
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